

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Színházi dolgok

Csonkamagyarország ele-ettiségében és nyomorúságában százszoros noddal és ragaszkodással kell övünk és istápolnunk megmaradt kinésünket. S e jövőt ígérő megmaradt értékek közül ma bizonyára legfontosabbak a kulturálisak. Ennek a nagy elvnek lelkiismeretes személtt tartásával kell foglalkoznunk ismét a nagymultú Csokonai színház dolgaival, abból az alkalomból, hogy a színházkultúra ellenőrzésére hivatott szerv, a színházi bizottság ki-egészítése forog szönyegen.

A debreceni Csokonai-színház körüli állapotok hónapról hónapra növekvő aggodalommal töltik el azokat, akik igazán és mélyen szívükön viselik a sokat hangoztatott magyar kultúrfőlény s a magyar művészetnek szent ügyét. Tagadhatatlan, hogy a debreceni színészet súlyos válságba jutott, erről meggyőződhetik bárki, aki a fáradságot veszi magának összehasonlítani a színház ürességtől tátongó széksorait a mozik napról-napra zsúfolt helyiségeivel. Ennek pedig aligha a százezer lakosú tiszántúli metropolis intelligens magyarságának művészi ügyek iránti közömbössége az oka — ez ellen szól a hangversenyek forró sikere — s a város áldozatkészségét fennem hirdeti az a sokszázmillió értékű természetbeni (fűtési és világítási) szubvenció is, amellyel a színház-igények anyagi gondjaitól nagyrészt mentesítette az adófizető publikum.

A színház nézőterének immár hovatovább katasztrófális elnéptelenedését nem is lehet egy pillanatra sem betudni annak, hogy a debreceni közönségből kihalt volna a magasabbrendű művészi élmények iránt az igény és fogékonyság, de a túl magas helyárak mellett legelső sorban ott kell keresnünk a bajok gyökerét, hogy ezt az igényt a Csokonai színház mai programja egyáltalán nem elégítheti ki.

Ha végignézzük a többi elsőrangú vidéki színházak műsorait, megállapítható, hogy Szegeden, Miskolcon, Pécsen a mulattató, könnyű műfajok mellett megfelelő mértékben és keretek között áldoznak a komoly művészetnek is. Irodalmi értékű magyar és külföldi drámák, vígjátékok váltakoznak az operaelőadásokkal. Mindhárom színháznak elsőrangú operai és drámai együttese van s a divatos operettek sem követik minden válogatás nélkül egymást.

Debrecennek szintén igen jó a prózai együttese. A feladatok azonban, amelyeket megoldaniuk kell, egyáltalán nem felelnek meg a képességeiknek. Ami pedig a Csokonai-színház komoly zenei kultúrát szolgáló nemes tradícióit illeti, azok teljesen lehangoltak. Szegednek például nyolctagú teljes operai együttese van, csupa elsőrangú erő, a Csokonai-színház pedig, amely hajdan évente negyven-ötven operaelőadással elégitette ki Debrecen

fejlett muzsikális igényeit, — bár idestova a szezon harmadik hónapja mult el, — ezidén egyetlen operaelőadást sem adott. Szomorú befejezése ez a tavalyi pangásnak, amikor is egész évad alatt összesen két operaelőadás jelezte a további hanyatlás utját.

Kizárólag trükkökre, kiállításra, látványosságokra, táncprodukciókra épített programmal pedig nemcsak a magyar színházi kultúrát nem lehet szolgálni, de egyszerűen a mozikkal sem konkurrálnia. Mert hiszen ezeknek a divatos operett-tákolmányoknak a zenei részét a mozi-ogora is majdnem teljesen pótolni tudja s egyetlen „slagerfilm” több trükköt, durább díszleteket, nagyobb szenzációkat produkál, mint akár egy tucat Árvácska vagy Bajadér.

De nemcsak általános kultúr szempontokból emelkedhetnek kifogások Debrecen színházának mai működése ellen. Mert a magyar színháznak hitünk szerint első sorban a nemzeti géniusz templomának kell lennie. Magyar levegőt, magyar művészetet, a magyar klasszikus hagyományok ápolását követeljük színházunktól. Eddig azonban több volt e téren is az ígérlet, mint a cselekedet s itt na

„européer” szempontokból csak „kül-sőségről” légyen is szó, nem hallgathatjuk el azt a felháborító tény-körülményt sem, hogy a Csokonai-színház színpada fölött elhelyezett magyar címerrel számtalan felszólalás ellenére még az októberi lázadás hatodik gyászos fordulóján, ma is hiányzik a becsstelen kezek által eltávolított magyar szent korona.

Remélni szeretnők, hogy ez nem az illetékesek nemzeti érzésének fogyatékoságát hirdeti, de ez is olyan hiányosság a színházban, amelyet tovább tünni egy percig sem lehet.

A város vezetősége gazdag támogatásban részesítette Kossuth-utcai kulturális életét. Méltányos tehát, de kötelessége is ennek ellenszolgáltatásaképpen legalább a direktió által a szezon elején tett klasszikus drámai, opera, ifjúsági és munkaelőadásokra vonatkozó, s eddig be nem váltott ígéretek teljesítését megkövetelni.

Mert abban a szellemben, amely Magyarország Kormányzója debreceni látogatásának ünnepi napját a Bajadérrel üli meg, méltán féltethetjük a Tiszántul nagymultú magyar színházkultúráját a teljes erkölcsi és anyagi esőddől.

## Pénteken újra botrányokat rendeztek a szociálisták a Házban

**Az elnök Esztergályos-Epsteintől megvonta a szót - Folytatták a fővárosi törvényjavaslat tárgyalását**

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor Zsitvay Tibor alelnök nyitotta meg. Az elnöki előterjesztések után a

### fővárosi törvényjavaslat

tárgyalására térnek át.

Petrovicz Gyula nézete szerint a törvényhatósági választójog a helybenlakás kérdésével erősen össze függ, mert ez a jog attól függ, hogy az illető Budapest városának tényleges polgára-e vagy sem. A külföldön a törvényhatósági választójog mindenütt szűkebb, mint az általános választójog.

Zsirkay: Saját céljainkat fogjuk követni. Példát veszünk az angoloktól.

Pikler: Egy csomó zsidó került be a parlamentbe.

Zsirkay: Van itt is egy csomó zsidó. Hívják ide a hitközséget.

Petrovicz statisztikai adatokat sorol fel, amelyek szerint a legutóbbi 50 esztendő természetes szaporulata a fővárosban 233, a bevándoroltak utáni szaporulat pedig 565 ezret tesz ki.

Monroe elvét kell érvényesítenünk. Budapest legyen a budapestieké.

A törzsszöcs lakosságot kell védelmezni. Nem követhetjük azt az elvet, mint a szociáldemokraták 1919-ben követték velünk szemben, amikor a választójogból éppen a törzsszöcs lakosságot zárták ki.

Ezután felolvassaa a demokrata városi uralom alatt készült fővárosi választójogi törvényjavaslat némely részét, amelyben Vazsonyi a választójog kérdése körül ugyanazt az elveket vallotta, mint amelyeket a mostani törvényjavaslatnál a keresztyán községi párt vall. Csatlakozik Csilléry határozati javaslatához és a

### 10 éves helybenlakást követeli.

Létal (Löw) a javaslatot reakciónak tartja.

Farkas István szocialista a 6 éves helybenlakást kifogásolja és az általános titkos választójogot követeli.

Pakots József javasolja, hogy 5 évi helybenlakást alapítsanak meg.

### Bárczy-Sacher mentegeli szabadkőművesi rezsimjét

Bárczy (Sacher) István a tárgytól eltérve mosakodik a Wolff Károly ténymegállapításaival szemben s mentegetni próbálja rezsimjének bűneit és mulasztásait. Nem fél attól, hogy ha a szociáldemokraták bevonulnak a fővárosba.

Pikler Emil és Esztergályos-Epstein ugyancsak a javaslat ellen beszél.

Zsirkay János: A kilépett 3000 vasmunkás megmondhatná, milyen jó dolguk van a szakszervezetekben. Erre Esztergályos Zsirkay felé fordulva, sértéssel illeti, mondván,

hogy hexameterben nem beszél szociálistákkal.

Az elnök rendreutasítja és megvonja tőle a szót.

Erre nagy ordítózs tör ki a szociáldemokratáknál.

Peyer azt kiáltja, hogy ez elnöki pártoskodás.

Az elnök Peyer rendreutasítja.

Propper: Nem tűrjük. Ezután még sokáig tart a zaj a baloldalon.

### A szociálisták a korcsmai módor védelmében

Farkas azt allítja, hogy a szélsőbaloldalihoz nem tartozóknak mindent szabad mondani a Házban.

(Ellentmondás jobbról. Durva hangot csak maguk használnak.)

Farkas tiltakozik a házszabályok ilyen alkalmazása ellen.

Rakovszky belügyminiszter megállapítja, hogy az elnöki intézkedés ebben az esetben teljesen jogos volt. (Helyeslés közepén és a jobboldalon, zaj a baloldalon.)

Propper az elnöki eljárást kritizálja.

Az elnök rendre utasítja. (Nagy zaj a vörösknél.)

Propper ezután azt mondja, hogy a házszabályok ilyen kezelése a szociálisták működését lehetetlenné teszi. Szerinte a fajvédő csoport terrorizálja a Házat. (Általános derülttség.)

Székely Zsuzsanna kijelenti, hogy az elnökség sohasem pártoskodik, hanem lelkiismerete szerint jár el. A szövegvonással a további sértetéseknek akarta elejét venni. (Helyeslés a jobboldalon és közepén.)

A napirendi javaslatnál Székely Lajos a választójogi javaslat tárgyalását kivanja. Hosszabb vita után, mely alatt több személyeskedés zajlott le, a Ház az elnöki javaslatot fogadja el.

## Eihalasztják az emigránsok bünperének főtárgyalását

Budapestről jelentik: A kir. ügyészség tegnap azt az indítványt terjesztette a büntetőtörvényszék elé, hogy halasszák el a bécsi szökevények perének tárgyalását. A királyi ügyészség részletesen megindokolta ezt a kérelmét, még pedig azzal, hogy most jutott csak tudomására az ügyészségnek, miszerint rendkívül sok olyan nyomtatvány található a nemzeti múzeum könyvtárában, amelyek ismerete feltétlenül szükséges, hogy a szökevények bűneit kellően tudják elbírálni.

A bíróság határozatában kimondta, hogy nemcsak a november 11-re kitűzött Garami féle főtárgyalást napolja el, hanem elnapolja valamennyi emigráns ellen kitűzött főtárgyalást, míg a budapesti kir. ügyészség fel nem dolgozza a Nemzeti Múzeumban található összes adatokat.

## FŐISKOLA

**A SzEFHE közgyűlése.** A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete november 8-án, szombaton délután 3 órakor tartja évi közgyűlését a Tisza István tudományegyetem jogi karának I. tantermében. Az összes tagok megjelenését kéri az Elnökség.

**Disztáborozás.** A Verbőczy bajtársi egyesület Deréktörse a nagy érdeklődésre való tekintettel a szombat este 9 órai disztáborozását nem az Arany Bika kistermében, hanem az üvegtermében rendezi meg.

**Az Egyetemi és Főiskolai Luther-Szövetség** november 6-án megalakult. Elnök lett Pajor Győző, alelnök Galffy György. A hallgatók további jeleket kéri az evangélikus lelkész hivatal.

**A Verbőczy Horthy Miklós törzsének karcagi mulatsága.** A debreceni Verbőczy bajtársi egyesületnek Horthy Miklós törzse november 15-én este Karcagon táncos egybekötött nagyszabású disztáborozást rendez. A disztáborozás iránt Karcagon máris óriási érdeklődés nyilvánul meg.

**A „Csaba” bajtársi egyesület Mikos Kelemen Székely törzse** november 15-én tartja az Arany Bika kistermében első nyilvános disztáborozását, mely iránt városzerte nagy érdeklődés nyilvánul meg, különösen az intelligens, menekült társadalom fog nagyszabású résztvenni a nívónak ígérkező táborozáson, melynek műsora a következő: 1. Nemzeti Hírszék. 2. Törzsfői megnyitó, Boras Gábor törzsfő. 3. Szavalt Csedty Gyula levele. 4. Éneklet Kolosváryné Voith Ilonka. 5. Törzs életrajz, írta és felolvassa Fűzőp György törzsfőhelyettes. 6. Regős felköszönője, Mayer Béla levele.

## Cselédleány, aki leakarja gyilkoltatni a Kormányzót

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kormányzót debreceni látogatása alkalmával a közönség mély hódolattal és nagy szeretettel fogadta. Azonban akadt egy magáról megfélemedezett facér leány, aki súlyosan sértő kifejezésekkel illette a Kormányzót. Nagy Zsuzsanna cselédleány a Szent Anna-utcán többek előtt olyan kijelentéseket tett, hogy le kellene gyilkoltatni az urakat mind a Kormányzóval együtt. A közönség felháborodva fogadta a kijelentéseket s rendőröknek adta át a cselédleányt. Nagy Zsuzsannát őrizetbe vették, a büntető eljárás folyamatban van ellene.

Én nemes

**Mokány Berci**

azt üzenem minden magyar embernek, hogy így dalolja a nótát:



Csapó-utcán végestelen végig, Minden házból egy-két üzlet nyílik. Nyílnak tőlem akár hatvanhárom! Ha a „Hangyát” ott is megtalálom.

Főútlel Rózsa-u. Tisza-palota. Pótkülső a város minden részében

## Radics elmenekült Horvátországból

Grätz, november 7. Mint a Tages Postnak Belgrádból jelentik, zágrábi távirat hírül adja, hogy Radics István családjával együtt autón elmenekült Zágrábról és Sisaknál rendben lévő uti okmányok birtokában átlépte az olasz határt. Ezidőszert Fiumében tartózkodik.

## Vasutas-sztrájk Ausztriában

### Lemondott az osztrák kormány

Bécsből jelentik: Az egész osztrák közgazdasági életet súlyos veszedelem fenyegeti. Megszakadtak azok a tárgyalások, amelyeket az osztrák államvasutak igazgatósága a vasutasok szervezeteinek megbízottjaival folytatott. A helyzet e pillanatban az, hogy ma éjjelkor a vasuti sztrájk

egész Ausztria területén kitör.

A vasutasok már a legpróbb részletekre megtették a szükséges lépéseket. A vonatokat még az éjjeli órákban is elvezetik a végállomásokra, de éjjel 12 órakor minden személy és teherforgalom megszűnik.

Amint lapzártnak jelentik a szövetségi vasutak igazgatósága az éjszaka 11 óráig folytatta a tárgyalásokat az alkalmazottak szervezeteinek képviselőivel. Günter dr. elnöknek az eddigi pénzügyi keretekben mozgó új javaslatát elvetették és ezzel a tárgyalások végérvényesen meggyúsultak. Günter ennek folytán a szövetségi kancellárnak benyújtotta lemondását. A kormány erre minisztertanácsot tartott és Hainisch elnök előtt bejelentette lemondását. A kormány egyelőre tovább vezeti az ügyeket.

## Nehézségek a Déri-gyűjtemény Debrecenbe szállítása körül

Debrecennek és az államnak kell megfizetni a kiviteli illetéket - A fegyvergyűjteményt már átszállították a gárdapalotába

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kultuszminiszter intézkedése folytán a bécsi magyar követség még a múlt hónap végén bizottságot állított össze a Déri múzeum anyagának kezelésére és leltározására és a családdal a múzeum anyagának átvételét tekintetében folytatandó tárgyalásokra. Az ajándékozási szerződésből kitűnik, hogy halálesetre szóló ajándékozásról van szó, amely azt jelenti, hogy

az osztrák hagyatéki bíróság előzetes beleegyezése nélkül a múzeum anyaga el nem szállítható

mostani helyéről, mint azt a bizottság tervezte. A bécsi emlékvédő bizottság engedélyének megszerzése is szükséges, amely a kiviteli enge-

délyt is megadja és amelynek költsége előreláthatólag nem lesz csekély. Ez az összeg az államot és Debrecen városát fogja terhelni. A magyar követség az intézkedések lebonyolítására sürögösen megteszi a szükséges lépéseket és addig is az általa kiküldött bizottság a gyűjtemény összes tárgyait két terembe helyezte el, amelynek

ajtáját az anyag megőrzése céljából lepecsételik addig az időpontig, amíg a múzeum anyaga magyar földre kerül.

A fegyvergyűjtemény már is a magyar testőrség palotájában van.

Igy egyedül az osztrák hatóságok mulik, hogy mikor kopja meg Debrecen a nagy értékű műkincseket.

## A házszabályrevízió után a választójogi törvényt s a főrendiház reformját tárgyalja a Ház

November második felében kerül sorra a revíziós javaslat A kisczardapárt mozgalmá

(A Hajdúföld tudósítójától.) A házszabályrevízió s az ezzel kapcsolatos választói javaslat ügye áll változatlanul a politikai élet homlokterében. Az ellenzék még mindig szilárdul tartja álláspontját, hogy a revíziós javaslat től alá hozását minden alkotmányos eszközzel igyekezni fog megakadályozni.

A miniszterelnök az ellenzék egyetemes állásfoglalásának lezárására nyilatkozott, hogy a választójogi javaslat tárgyalásakor a szavazás nyilvános vagy titkos voltát nem teszi pártkérdéssé. Egyben kijelentette, hogy

szükségesnek tartja a felsőház megalakítását

és ezért a választójogi javaslat után hajlandó ezt a kérdést azonnal a nemzetgyűlés elé vinni.

A keresztény ellenzék színtén tiltakozik a revízió tárgyalása ellen és csak akkor hajlandó ehhez hozzájárulni, ha a

választójogi törvényjavaslat már a Ház asztalán fekszik.

Beavatott forrásból eredő hír

szerint különben a házszabályrevíziós javaslat november második felében feltétlenül a nemzetgyűlés elé kerül, ennek tárgyalása után pedig kormányzói kéziratral

az ülésszakot berekesztik

és az ezután a Ház elé kerülő aranyköltségjavaslatot már az új házszabályok alapján fogják tárgyalni. A költségvetés után a

választójogi törvény kerül a nemzetgyűlés elé,

utána pedig a főrendiházi javaslat.

A kisczardák szerdán döntenek

A kisczardák körüli politikai helyzet jövő hét szerdájáig nyílt kérdés marad. A párt nyolcasnapos gyásza szerdán telik le, szerdán tehát 12 órakor összejönnek a kisczardaképviselek, s megvitatják a helyzetet. A tárgyalásra a régi kisczardapárt képviselői kapnak meghívót.

Egyébként vasárnap megtartják a jelölt értekezletet a nagyváradi-mandátum kérdésében is.

## „Ünnep után”

Ady Lajos tankerületi főigazgató levele

A Hajdúföld november 7-i számának „Ünnep után” című cikkében az ifjúság pompás szerepléséről megemlékezve kifogásolta a kormányzói fogadtatáson elhangzott beszédek egyikének egy passzusát, amelyet többen a szervezett főiskolai diákság ellen irányulónak értelmeztek. Most dr. Ady Lajos tankerületi főigazgató, akinek lendületes és lelkes üdvözlő szavaiban hangzott el az inkriminált részlet, az alábbi levelet intézte szerkesztőségünkhöz, amelyet kész örömmel közlünk, miután teljes készséggel megállapítjuk magunk is, hogy a beszéd után felhangzott kritikák félreértésen alapultak.

Tekintetes Szerkesztőség!

B. lapjuk tegnap számaának Ünnep után c. cikkében alluzió történik egy ünnepprontó beszédre, mely a fórumon való ágdállással vádolja meg a „komoly, nyomonogva munkálkodó új magyar generációt”. Abban a beszédben, melyben a tankerület iskoláinak hódolatát tolmácsoltam a Kormányzó ur előtt, szó volt a fórumon való szűfias lebeszéről, s így azt én hinnem, hogy a célzás az én szavaimra vonatkozik. Hogy e passzust valaki a magyar ifjúság, vagy annak valamely szerve ellen irányulónak érezhette, az őszintén sajnálom, de egyben csodálkozom is rajta. Ha már más nem, a jóízűs — s mindennek előtt és fölött a Magyarországi kormányzóját megillető tisztelet — lehetetlennek teszi azt, hogy bárki is burkolt támadások alkalmul használja fel az üdvözlő beszéd kereteit. Azonkívül nekem sem okom, se jogom nincs — tehát szándékom sem lehetett — a magyar ifjúságot vagy annak valamely intézményét vitriolos célzásokkal megtamadni. (Ha okom vagy jogom volna ehhez: keresnék rá magyaros és nyílt formát.) Ebben okom is, jogom is van ahhoz, s szándékom is volt, hogy a mai, felnőt magyar generációt, amely valóban politizálással s állandóan a fórumon való lebeszéléssel tölti az időt, pellengérré állítsam, s ígéretet tegyek a Kormányzó Urnak, hogy a magyar iskolák olyan generációt akarnak nevelni, amely tudja, hogy Nagy-magyarországot visszaszerezni nem szájjal, hanem csak dolgos — s ha kell: fegyvertorgató — karral lehet. Hogy aki helyesen értette (majdnem azt mondhatnám: meg akarta érteni) ezt a mondatot, az csak így érthette, — a meddő, szószátyár politizálás ellen való hadüzenetnek, — csattanósan bizonyítja az a körülmény is, hogy a Kormányzó Ur beszédem épen e passzusánál helyeslőleg méltóztatott bólintani. Hiszen, az államfő rezerváltságával ugyan, de ölfelméltósága maga is mar ismételtlen megbélyegezte volt magyar fajunknak talán legvégzetesebb hibáját: a minden energiát feláldó, szenvedélyes politizálást. Soraim szíves közlését kérve, vagyok a tek. Szerkesztőség iránt mély tisztelettel

Debrecen, 1924 november 7.

Ady Lajos.

## SZÖNYEGSZÖVŐK

csakis valódi perusa szinü

FONALAK, művészi MINTÁK és eredeti

SZÖVŐSZÉKEKkel lehet értékes szönye-

get és gobelint szőni.

Használj egyedül szakintézetet

MANUS R. T.

Budapest, VIII., Rákóczi-tér 11. szám.

(Küldemények utánvétel in.)

## ATROCITÁSOK

*Intranszigiens keztyű és kóser retorika.* Egy ugynevezett chlagfertig fiskális nemrégiben félperces beszédet akart mondani rendkívül előkelő ünnepségen, ahol kollegáinak testületét reprezentálta. Lévéen az illető valódi izraelita, kitűnően betanulta a mondókáját, de csodák csodájára a rétori művészet faképnél hagyta és a szónoki remekműbe többször egymásután beleesett. Utána jártunk a sajnálatos esetinek és kinyomoztuk, hogy az izraelita fiskális otthon felejtette hófehér keztyűjét és az utolsó pillanatban egy keresztyén, még hozzá intranszigiens magyarságu uriembertől kért egyet kölcsön. A beszéd ennek következtében nem sikerült, hiszen tudhatta volna, hogy zsidó ember keresztyén keztyűbe nem tudhat dudálni, bárhogyan is igyokszik. Óva intjük tehát izraelita ismerőseinket az ébredő szellemű keztyűktől és figyelmeztetjük, hogy a jövőben csakis akkor szónokoljanak, ha saját keztyűjüket viselik, vagy — ha szónokolni tudnak . . .

## Hősök emlékműve Nagylétán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagyléta közönsége a világháborúban elesett és eltűnt hős fiait iránti kegyeletből létesített emlékművet ünnepélyes körtek között november 9 én leplezi le. Az ünnepély sorrendje a következő: 1. Istentisztelet a ref. templomban reggel 8 órakor, a g. kath. templomban reggel 9 órakor. 2. Felvonulás az emlékműhöz. 3. Nemzeti Híszkegy. Énekli: az Iparos dalárda. 4. Szavaltat. Előadja: a vitézi rend Turán regőse. 5. A vitézi rend Turán regősosportjának éneke. 6. Ünnepi beszéd. Tartja: dr Fráter Pál nemzetgyűlési képviselő. 7. Az emlékmű átvétele az előjáróság által. 8. A vitézi rend Turán regősosportjának éneke. 9. A vitézi rend Turán regősének tárogató játéka. 10. Apothoezis. Énekli: az Iparos dalárda. 11. Lelkészek áldása. 12. Áld meg Ur Isten. Énekli: az Iparos dalárda. 13. Koszoruk elhelyezése. 13. Szózat. Énekli: az Iparos dalárda. Az ünnepély után közebed lesz délután 2 órakor. Este 8 órakor a vitézi rend Turán regősosportja rendez hangversenyt.

## A Katholikus Otthon vasárnapi kulturrelőadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vasárnapi kulturrelőadást nagy előkészületek előzték meg. Az Otthon vezetősége megvalósította régi tervét, hogy a kulturrelőadásokat velített képekkel kísértessék s ezáltal az előadásokat sokkal vonzóbbá és maradandóbbá tegye. Ezek az előkészületek befejezést nyertek, úgy, hogy vasárnaponként tudományos és érdekes előadások következnek vetített képekkel. Most vasárnap dr Zalai János főrealiskolai igazgató fog vetítő előadást tartani. Ez előadás megelőzőleg dr Lindenberger János epistolai kormányzói helynök, ismeretterjesztő előadást tart a magyarországi munkások rokkant bizottságáról. Az illusztris előadó személye, valamint az előadás egész programja nagy érdeklődést fog kelteni az Otthon tagjai között. Az előadás kezdete délután 5 órakor. Belépő díj nincs, szíves adományokat az Otthon hálásan fogad, tekintettel a vetítéssel járó költségekre.

Sodorjon

**J·A·N·U·A·R·I·U·S**

papirt II II

## Az iparosság tiltakozása a betegsegélyző járulékok újabb nagymérvű emelése ellen

### Iparos nagygyűlés az Ipartestületben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Azok a sokféle és súlyos terhek, amelyek a kisiparosság vállaira nehezdednek a mai viszonyok között, már már lehetetlenné teszik a tisztességes létfenntartás biztosítását, ugyanarra, hogy egy újabb súlyos teher a kisiparosság lételemét döntően végveszélybe.

Most, a közeli időben

a betegsegélyző járulékok 50 százalékos emelésére van kilátása a kisiparosságnak,

mely emelés, ha ily nagymérvűben bekövetkezik, félt, hogy az agyonterhelt iparosságot a megélhetés lehetőségétől fosztja majd meg.

Ez ellen a kisiparosság november 9-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében

tiltakozó iparosgyűlést tart,

melyen a betegsegélyző járulékok újabb emelése fog szőnyegre kerülni.

Az iparosságnak érdekében áll tehát, hogy ezen a nagygyűlésen minél nagyobb számban jelenjék meg.

## Megszüntetik a nagyváradai római katolikus püspökséget

Budapestről jelentik: Megbízható helyről eredő értesülésünk szerint a nagyváradai római katolikus püspökség feloszlata elhatározott szándék. A 300 esztendő püspöki palotát egyetem céljaira alakítják át.

## Világtalan rokkant gyujtogatással vádolva a vádlottak padján

Aki haragjában a saját házat gyujtotta fel

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap egy mindkét szemére vak, világtalan rokkant került a debreceni kir. törvényszék büntetőtanácsa elé gyujtogatás büntette miatt. A rokkant M. Szilágyi Imre biharnagybajomi trafikos. M. Szilágyi júniusban összeveszett a feleségével. Szó szó követett, parázs verekedés támadt közöttük. Perlekedés közben M. Szilágyi indulatosan felkiáltott:

— No asszony, te sem maradsz egy fedél alatt velem!

Ezután gyufát keresett és felgyujtotta a házat.

Először a szekrényben rakott tüzet s felesége ruháit gyujtotta meg. Az asszony segélykiáltására azonban a házbeliek és a szomszédok még idejekorán lefogták Szilágyit s eloltották a tüzet anélkül, hogy az nagyobb kárt okozott volna. M. Szilágyit a bíróság a bizonyító eljárás lefolytatása után

hat hónapi fogházra ítélte gyujtogatás vétsége miatt. Szilágyi fellebbezett az ítélet ellen.

## Elkészült a város aranyköltségvetése A 223932 aranykoronás háztartási hiány ötven százalékos póttal fedezhető

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a szanálási törvények értelmében az összes városok költségvetésüket arany koronában kötelesek összeállítani, illetőleg arany koronában átszámítani. Debrecen városának számvevősege több mint egy hónapig tartó munka után a napokban készült el ezzel a munkával.

A Hajdúföld munkatársa kérdést intézett Ary Lajos városi főszámvevőhöz ez ügyben, aki kijelentette, hogy bár az arany koronás költségvetéssel nagy lépést tettünk a békebeli állapotok elérése felé, azonban az egyes tételek nagy részének a békebelihez képest alacsonyabb volta még mindig jelzi a háború okozta értékelődásokat. Ez a jelenség tapasztalható egy a bevételi, mint a kiadási oldalon. Így például a református egyháznak adott évi segély összege átszámítva arany koronára

a békebeli összegnek csak 10 százalékát teszi ki.

A főszámvevő kijelentése szerint a háború előtti állapotokat — ebben a tekintetben is — a szanálások befejezéséig minden valószínűség szerint vissza lehet állítani.

Az arany költségvetés főtetelei a következők:

### Kiadások:

földbirtokra 31.977 K, állattenyésztésre 103.384 K, fogattartásra 21.369 K, erdőgazdaságra 311.100 K, városi épületekre 67.165 K, közigazgatási kiadásokra 755.892 K, tűzrendészetre 57.108 K, közlekedés és közművekre 196.415 K, közegészségügyre 149.867 K, javadalmak és törvényhatósági kiadásokra 86.577 K, tőke és kamat kiadásokra 11.801 K, egyházakra és iskolákra, közművelődési és népjóléti intézményekre 224.655 K, rendkívüli szükségletekre 534.228 K. Az összes kiadások eszerint 2 millió 839 ezer és 322 K-t tesznek ki.

### Bevételek:

földbirtokból 680.763 K, állattenyésztésből 16.200 K, fogattartásból 18.310 K, erdőgazdaságból 341.550 K, városi épületekből 92.703 K, közigazgatási bevételekből 8.085 K, tűzrendészeti 2.400 K, közlekedés és közművekből 26.100 K, javadalmak és törvényhatósági jövedelmekből 1.031.050 K, tőkék és kamatokból 27.925 K, egyházak, iskolák, közművelődési és népjóléti intézményekből 47.322 K, rendkívüli bevételekből 225.095 K. A háztartási hiány ilyen módon 223.932 K. A főszámvevő szerint ez 50 százalékos községi póttal fedezhető.

## Még a Zsoltárkönyvet is ellopta egy hűtlen cseléd-lány

(A Hajdúföld tudósítójától.) Porcsin Jánosné Szentpéteri Juliánna feljelentést tett a rendőrségen Makai Ágnes volt cselédje ellen. Makai Ágnes egy nap megjelent náluk s éjjeli szállást kért. Porcsin két napig ellátta Makai Ágnest, aki akkor többszáz ezer koronát csalt ki tőlük azzal a mesével, hogy másképp nem tud elutazni s elállni új szolgálati helyére. A házbeliek adtak neki pénzt. Makai égre földre ígérte, hogy amint megérkezik, azonnal megküldi nekik a kölcsönkért pénzt. Makai azóta nem jelentkezett, sőt Porcsinék most vették észre, hogy Makai igen sok ruha- és fehérneműt, ingóságot vitt el magával, sőt még a csontfedelű Zsoltárkönyvet is ellopta. A rendőrség keresi a hűtlen cseléd-lányt.

## 100 millió kell a népkonyhára

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta már a Hajdúföld, hogy a Népjóléti hivatal népkonyháját december elsején fogják megnyitni. A város háztartási értekezlete pénteken délelőtt foglalkozott a népkonyha fenntartására folyósítandó összeg megállapításának kérdésével. A bizottság úgy találta, hogy a népkonyha fenntartására minimálisan

100 millió koronára van szükség.

Az értekezleten elhatározták, hogy helyi javaslatot tesznek a városi tanácsnak arra vonatkozólag, hogy ezt az összeget utalja ki, miután nagy érdekek fűződnek ahhoz, hogy ez a minden tekintetben oly fontos intézmény a kitűzött időre megnyílhasse.

## A honvéd theologusok 10 éves találkozója

(A Hajdúföld tudósítójától.) Emlékeztetőben él még Debrecen város magyarságának az a negyven theologus diák, akik 1914-ben lemondva hadmentességi kötelezettségükről önként elmentek katonának.

A negyven theologus hősiességgel harcolt a világháborúban. Sokan elestek közülük, sokat vitézzé avattak.

Azok akik életben maradtak, november 18-án, bevonulásuk napján tartják 10 éves találkozójukat Debrecenben. Ugyanezen a napon leleplezik azt az emléktáblát is, amelyet a Kollégium dísztermének külső falán állítottak fel elesett bajtársaik emlékére. Ugyanekkor

megkoszorúzzák itthon nyugvó theologus bajtársaik sírját is.

Az ünnepségek programja szerint november 18-án délelőtt 9 órakor istentisztelet lesz az oratóriumban háromnegyed 10 kor ünnepi gyűlést tartanak a Kollégium dísztermében, majd 11 órakor leleplezik az emléktáblát, délután három órakor pedig a hősi halált haltak sírjaihoz látogatnak el.

Miután az emléktábla 10 millióba kerül, kéri a közönséget, hogy szíves adományaival járuljon hozzá annak költségeihez.

**5000 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban**

## HIREK

1924 november 8. (Szombat)  
Prot.: Gottf. Kath: Gottf.

- 392 Nagy Theodosius császár az egész római birodalomban eltöltte a pogány istentiszteletet.  
1520 II. Keresztély dán király 94 svéd főpapot és nemest végeztet ki Stockholmban.  
1742 Simai Kristóf író és nyelvész születése Révkomáromban.

### A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő kiderült és éjjel igen hűvös lett. A minimum közel a fagyponthoz süllyedt. Magyaróvár és Tarczal derék jelentenek.

Időjárás: Változókéony hűvös és tulnyomóan száraz idő.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—11-ig, délután 4—7-ig.  
Csokonai-színház este fél 8 órakor: „Kreutzer szonáta.”

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

## Vasárnapi istentiszteletek:

### A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor prédikál Seres Béla.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Révész Imre, délelőtt 11 órakor prédikál Keresztury József, délután 2 órakor prédikál Márton Sándor.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor, délután 5 órakor prédikál Perpeth Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor prédikál Keresztury József.

Ispottályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gesztelyi Nagy Béla, délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kustár Dániel.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Márton Sándor.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Diószegi Mihály.

Kórházban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula és theologus.

Tanyák: Fancsikán Kocsis János, Macsón theologus, Ebenes Siposs Imre.

Vasárnapi isk. d. e. fél 9 órakor a Diakoniszta-Othonban Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-u., Csokonai-u. és Vigkedvő Mihály-u. iskolában. Délelőtt 9 órakor Csep.-u. 9., Nyilas-telpei isk., a Dóczy-intézet és Széchenyi-utca 4. sz. parochián. Délelőtt 10 órakor a Homokkerti iskola, délelőtt 11 órakor a Fűvészteru. isk. és délután fél 3-kor a nyulasi barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispottálytelep 9. szám alatt tartatik.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” vegyes-énekkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Othonban Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 9-én vasárnap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar tábori lelkész végzi. Bőszörményben. a református templomban prédikál Farkas Győző lelkész.

— Az Ébredő Magyarok Egyesülete ma, szombaton délután 6 órakor a központi helyiségében tartandó közgyűlés keretében folytatja két héttel ezelőtt megkezdett előadás-sorozatát az időszerű magyar kérdésekről. A mai előadás tárgya a gazdasági érvényesülés teréről lezsorított magyar faj gazdasági fellegitése leghathatósabb eszközeinek, a községi takarékpénztáraknak az ismertetése lesz, amelyre az egyesület dr. Vargha Lajos ügyvédet nyerte meg előadóul. Utána dr. Liszt Nándor ad néhány mutatót legujabb verseiből. Az értékes előadásokra tekintettel kéri az elnökség a tagok pontos megjelenését.

— A római katolikus Leányclub október 9-én délután 3 órakor a Svetits-intézetben gyűlést tart, amelyre a tagok pontos megjelenését kéri.

## Titokzatos összeírásokat végez a brassói sziguranca Fényképfelvételeket készít a város legelőkelőbb polgáraitól

Brassó, november 7. Brassó város magyar és szász társadalmának tekintélyes tagjai, — nők is — az utóbbi időben sűrű egymásutánban meghívást kaptak a sziguranca, ahol alaposan kikérdezték őket személyi és családi viszonyaik felől és pontos személyleírást vettek fel róluk, sőt

többeket le is fényképeztek.

Amikor az érdekeltek az eljárás sora felől kérdezősködtek, különböző választ kaptak.

Igy például egyszer azt mondták,

— Magyarország angliai és vatikáni új követe. A Kormányzó a londoni m. kir. követség vezetésével zajorjei zicsi és zajki Rubido-Zichy Iván bárót, — a szentszéknél való képviselőt ellátó magyar kir. követség vezetésével pedig Bornemissza Gyula báró rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert bizta meg.

— Megüresedett hely a szinügyi bizottságban. Ismeretes, hogy Csúrka István iparostanonciskolai igazgató a város szinügyi bizottságának is tagja volt. Elhalálása folytán a bizottságban egy hely megüresedett. Ezt a helyet, mint értesülünk, már a legközelebbi városi közgyűlésen betöltik.

— Doktorrávatás. A szegedi Ferenc József Tudományegyetemen tegnap avatták az egyházjog tudorává Beöthy György Tibort, a debreceni püspöki helynökség titkárát. Beöthy a fiatalabb papi generáció egyik legképzettebb tagja, komoly és súlyos egyéniség, aki nagy munkabírással s ritka hozzáértéssel intézi a váradai csonka egyházmege ügyeit. Doktorrávatása alkalmából sok felől keresték fel szerencsekívánataikkal a népszerű püspöki titkár.

— Női detektívek ügyelnek a török lányok erkölcsére. A konstantinápolyi rendőrigazgatóság egy csomó női detektívet állított szolgálatba, akiket azzal bizott meg, hogy örökösök a közönség erkölcséi felett és különösen a lányok és asszonyok viselkedését figyeljék.

— Megkezdődnek a rendelések az új gyermekklinika. A gyermekklinika november 8-án átköltöztetve a belklinika telepről a nagyerdői telepre, nyilvános rendeléseit naponta délelőtt 10—12-ig november 10-től, hétfőtől fogva ugyanott megkezdik.

— Újabb harcok indulnak Sanghaj birtokáért. Pekingből jelentik: Hir szerint Csang Cso Lin csapatai, amelyekhez orosz katonák is tartoznak, támadást akarnak indítani Csi-Szi Yuen marsal ellen, aki a napokba kerítette hatalmába Sanghait.

— Tífuszjárvány a megszállott Délvidéken. Néhány héttel ezelőtt tífuszjárvány ütött ki Becskereken. Vasárnap 12 megbetegedett jelentettek be. A környéken is dühöng a járvány. Módoson 30 tífuszgyanus megbetegedés történt. A hatósági kiküldöttek a járvány leküzdésére a szükséges intézkedéseket megtették.

hogy az intellektuálról készítenek statisztikát, majd azt, hogy a honvédkiegészítő parancsnokság nyilvántartási adatait revidiálják, sőt egyeseknek azt válaszolták, hogy csak meg akarnak ismerkedni velük.

Ez az eljárás

a városban nagy nyugtalanságot keltett.

És a szász, illetve a magyar párt illetékes helyről, Bukarestből két felvilágosítást és orvoslást a jog-egyenlőséggel össze nem egyeztethető eljárásért.

— A kiplakatirozott adósok. Aradról jelentik: Popescu oláh pénzügyigazgató falragaszokon közölte az adójukkal hátralékos kereskedők névsorát, bejelentvén, hogy valamennyiüknek foglaltat és átadják őket az adó nemfizetése miatt a közmegvetésnek. Az aradi kereskedők erre hitelrontásért beperelték a pénzügyigazgatót és míg parükben döntés történik, addig is kiplakatirozták mindazoknak az állami tisztviselőknak a névsorát, akik viszont a kereskedőknél fennálló tartozásukat nem egyenlítették ki.

— A szovjet magának követeli a Jeges-tengeren levő szigeteket. Moszkvából jelentik: Csicserin valamennyi külföldi kormánytól bejelentette, hogy a szovjet kormány jogot formál a Szibériától északra fekvő Jeges tengeri szigetekre. A szovjet kormány utal arra, hogy e sarkszigetek hovatartozásáról szóló közlésében bejelentette, hogy ez a vidék Oroszországhoz tartozik.

— Egy fiú 30 méter magasból lezuhant és szörnyen halt. Ma délután a Vörösvári-ut 13. számú telken emelkedő mintegy 30 méter magas sziklára felmászott Nickmann József 17 éves villamossínváltó fiú. A magasban elvesztette az egyensúlyt és lezuhant. Mire észrevették és a mentőket segítségül hívtatták, a szerencsétlen fiú meghalt.

— Új rekord a zongorázásban. Richmond virginiai városban egy Ballet nevű ember új rekordot termelt a zongorázásban. Egyfolytában, megállás nélkül 53 órát játszott. Az eddigi rekord 52 óra volt. Érdekes körülmény, hogy a kitartó művész az új rekord megteremtése előtt gyalog ment keresztül az Egyesült Államokon.

— A gyógyszerárak hasznobére. A kormány rendeletet adott ki, amely kimondja, hogy a gyógyszerár hasznobérete tekintetében akár a hasznobérbeadó, akár a hasznobérbevevő kérheti a megállapított hasznobér felemelését, vagy leszállítását, amennyiben a hasznobér a megváltozott gazdasági viszonyokhoz mérten aránytalan és fentartása a hasznobérbeadó és bérbevevő vagyoni és kereseti viszonyaira való tekintettel egyikre vagy másikra súlyos méltánytalanságot jelentene.

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

**Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek, öntött edények**  
**BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében**  
Kossuth-szobor mellett. : Plac-utca 7.

— A zenekiskolai tandíjkedvezmények. Debrecen város tanácsának pénteki ülésében referálta Csűrös Ferenc tanácsnok a zenekiskolai igazgatóság javaslatát a tandíjkedvezményekre vonatkozólag. Eszerint a jövőben csak a befolyt tandíj 25 százalékát lehet tandíjkedvezményre fordítani. A tanács a javaslatot tudomásul vette.

— Az oroszán szétmarcangolt egy természetbuvárt. Londonból jelentik: Metteville, az ismert nevű természetbuvár és vadász, aki leánya kíséretében az Uganda Kongó közti határon a berni muzeum megbízásából fehér orvrszarvura vadászott, súlyos szerencsétlenség áldozata lett, amennyiben egy oroszán megtámadta és rettenetesen szétmarcangolta. 30 napig tartó szenvedés után elhunyt. Leánya egyedül van a benszüelőitek között.

— Az üzletvezetés közli, hogy november 15-től kezdődőleg az 1711. és 1712. vonat Pusztaszuri, Pusztaszakállás és Kelenf. m. helyen, az 1742. és 1743. sz. vonat Virányos és Vaskapu f. m. helyen, továbbá Madmezőzombor megállóhelyen, a 2328. sz. vonat Ajak megállóhelyen és Sóstógyógyfürdő m. r. helyen, a 2329. sz. vonat Ajak megállóhelyen, a 2317. sz. vonat Kék f. m. helyen, az 5422., 5424., 5425. és 5433. sz. vonat Nádudvar f. m. helyen további intézkedésig nem fog megállani.

— Elhagdülte a hegedű. Glohner Jánosné Bácsényi-utcai lakos különös ügyben tett feljelentést. E ő adta a rendőrségen, hogy Németi András saját fiától kölcsönkérte öt-millió korona értékű mesterhegedűjét, aki azt gyanútlanul át is adta neki. Glohnerék azután többször kérték vissza tőle a hegedűt, azonban Németi mindig talált valami kibuvót, míg a végén azután ismeretlen helyre távozott. Érdekes valloást tettek a szomszédok, akik hallozták, mikor Németi eltávozása előtt éjjel Glohnerék ablaka előtt hosszabb ideig hegedült s állandóan azt a nótát hallotték — Ugy elmegyek — hirt sem hullott fejlem... A hegedűtolvajt keresik.

— Elitta a ruha árát. Labada Gyula kisvárdai lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy Tóth József géplakatos a reabízott tízmillió korona értékű ruhanemével, amit eladás, illetőleg értékesítés végett adott át neki — nem számolt el. Kiderült, hogy Tóth a Halköz-utcában eladta a ruhákat, fehériműveket, azonban az árát azonnal elitta. Tóth ellen megindult az eljárás.

— Poloskás Kiss Gyulát elfogták. Jelentette a Hajdúföld, hogy Kiss Gyula debreceni poloskairtó a közelmúltban több szélhámosságot követelt el, hol mint cséplőgép tulajdonos szerepelt s többeket megkárosított, azután ismeretlen helyre szökött. A rendőrség akkor elrendelte országos körözését. A körözés eredményre vezetett, Poloskás Kiss Gyulát most a rendőrség Budapesten elfogta. A bűnlajstromát most állítják össze.

— Meghalt Szabóné Nogáll Janka. Pénteken délelőtt Dugonics utcai lakásán 63 éves korában meghalt a magyar női irodalom egyik igen széleskörűben ismert és kedvelt képviselője, Nogáll Janka. A kitűnő író, mint ismeretes, 1880 óta a tavaly elhunyt kiváló költőnek és írónak, Szabó Eadrának volt a felesége. Nevét korán megismerte az ország. Tehetsége, amely a magyaros humorral átszőtt realitás megrajzolásában nyilatkozott meg pompásan, évek hosszú során át több regénnyel és számtalan novellával szerezte meg különösen a magyar női olvasókörzség szeretetét.

**Aki a ruhásboltot fosztogatta.** Gelber Gyula férfiruhagyártó-cséséből az utóbbi időben valaki érthetetlen módon állandóan lopkodott a rövid idő alatt több-millió korona értékű ruhaneműt lútt el. A rendőrség most elfogta a tolvajt az egyik segéd, Berger Sándor 21 éves fiatalember személyében. Berger, aki a Darabos-utcán lakott, tulságos nagy költekezésével irányította magára a gyanút és sikerült is leleplezni. Berger szeptember 15-től novemberig négy férfiöltönyt, kabátot, nadrágot, mellényt vitt el több, mint huszmillió korona értékben. A ruhákat a kabátja alá rejtette, úgy vitte el. A lopott holmikat egy ismerőse lakására vitte, ahol azokat meg is találták. Ismerőse a ruhák fejében négymillió korona köcsönt adott neki. A büntetőjárás Berger ellen megindult.

**Katonai cikkeket,** saptákat Piskolitsal, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

**Szűnőfélében a los-angelosi titokzatos járvány.** Miután Los Angelesben tegnap már csak egy beteg halt meg a tüdőpneumonitisként ismert járvány következtében, az egészségügyi hatóságok biznak benne, hogy a járvány most már közel van teljes elnyúlásához. A halottak száma összesen 27 volt.

**Divatértékelés.** Felhívjuk a m. t. hölgyközönség figyelmét **Urbach és Geróné** cég (Budapest, IV., Hamisbazar 6.) hirdetésére. A cég nagyszámú vevőinek kívánságára jön teljes kollekciójával Debrecenbe, ahol e hó 8. és 9-én a Bikában mutatja be modeljeit.

**SZINHÁZ**

**Műsor:**

Szombaton: A Kreutzer szonáta. Szinmű Tisztviselőest. B) bérlet.  
 Vasárnap délután: Helyreasszony. Népszinmű. Mérsékelt helyárak.  
 Vasárnap este: Hejehuja báró. Operette. Bérletszűnet.

**Meghalt Gyenes László.** Gyenes László a Nemzeti Színház örökös tagja, a szinművészeti akadémia professzora pénteken délelőn 67 éves korában meghalt. Gyenes László betegsége mintegy két héttel ezelőtt kezdődött. A művész meghalt, erős láza keletkezett, úgy, hogy nem hagyhatta el lakását. Gyenes orvosai tanácsára nem töltötte az egész napot ágyban, mert tüdőgyulladásról kellett tartani. Amitől féltek bekövetkezett, két oldali tüdőgyulladás lépett fel, úgy, hogy hétfőn délután bezsallították a beteget a budai Vörös Kereszt kórházba. Itt előbb javult az állapota és orvosait csupán saivgyengesége agasztotta. Ma hajnalban 4 órakor újra végzetes gyengeség lepte meg, erővése kihagyott, szíve alig működött. A délelőtti folyamán agóniába esett és délelőn pont 12 órakor meghalt.

**Színházak és mozgószínházak közleménye.**

**Csokonai-színház**  
 Halasi Mariska és Thuróczi Gyulával az élen megismétli ma szombaton a drámai ensemble Tolstoj világhírű dramatisált regényét „Kreutzer szonáta“-t B) bérlet tisztviselő estiben.

Barátságos, Ancsurá és a kis Janó népszerű tot atyafiak vonulnak be hétfőn hosszú pihenés után a Csokonaiába, a közkedvelt „Tul a nagy Krivánon“ operettben.

**Apollo-mozgó**  
 Ki a ghetttől HennyPorten főszereplésével Tanulságos filmregény a mult századból.

**Uránia-mozgó**  
 Zendai fogoly. Alice Terry Ramon Novarroval.

**Vigaszínház-mozgó**  
 Missisipi rabjai. (Üldözött a nagyvilágban) Griffith rendezése. Missisippi félelmetes áradása, rombolása gyönyörű természet felvételekben.

Jön: Königsmark Petrovichal. Száguldó kerék.

**Meteor-mozgó**  
 Vasárnap „Unus, a hegyek hercege“ 2 rész egyszerre. Harry Piellal.

**TESTEDZÉS**

**Ujabb óvasok készülnek.** A Török-szentmiklósi MOVE megövtá a TTE ellen 2:1 arányban elvesztett bajnoki mérkőzését. A DTE és DKASE most kutat olyan irányban, hogy van-e mód a NyTVE, illetőleg a NyKISE ellen elvesztett mérkőzés megóvására.

A DEAC ma, szombaton este 6 órakor az Egyetemi körben játékosértekezletet tart.

**A TŐZSDE**

**Csendes a tőzsde**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nem sok változást hozott a mai értéktőzsde a tegnaphoz viszonyítva. Különösen a kocszpiac volt csendes, ahol az értékek alig néhány ezer koronás áremelkedést tudtak elérni. Az utóbbi napok favaritpapirjai közül erősen keresték a francia értékségek a Közönet, amely ennek révén ujabb 165 ezer koronás árjavulást ért el. A bankapírok csendesek voltak. Hazai 60.000 koronával megjavította arfolyamát.

Magyar korona 0.0067 1/2.

**Zürichi zárlat**

Newyork 519—, London 2370—, Milánó 2245—, Páris 2720, Büsszel 2490, Prága 1545, Budapest 0.0067 1/2, Belgrád 750, Bukarest 291, Hollandia 206,60 Varsó 100, Berlin 123, Bécs 73,0, Szófia 875.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaszámvevőkönyvről**

Dollár 75080—75640, angol font 342000—346000, hollandi forint 29785—30040, francia frank 3961—3991, svájci frank 14460—14605, cseh korona 2227—2246, lei 420—428, lira 3249—3284, dinár 1074—1095, osztrák korona 106,45—107,05 fillér, Napoleon arany — pénz.

**Terménytőzsde zárlat**

Az irányzat kenyérmagvakban szilárd volt. A buza 7500, a rozs 10.000 koronával drágult, Zárlat felé az irányzatban kisebb gyengülés volt tapasztalható. A többi cikkek változatlank voltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 4575—25, egyéb 4550—4600, 78 kilós tiszavidéki buza 4650—4700, egyéb 4625—675, rozs 4150—4200, tak, árpa 4000—200, sörárpa 4800—5000, köles 2650—2750, zab 3850—4000, tengeri 3650—700 repce 6500—6700, korpa 2200—225.

**Ferencvárosi sörészvászár**

Nyitvászár maradvány 365, érkezett 210 eladatott 162, Zárlat maradvány 124, érkezett 3, eladatott 25. Árak: könnyű 27—28, nehéz 28—30.

Még kapható néhány példány **Liszt Nándor (Lisztius)** példátlan sikert ért könyvéből, a

**Tudjátok-e mi a jogrend?**

ből három koronás alapján a Hajdúföld könyvostályában (Piac-utca 59.) Szorzószám 7000

Ha elsőrendű porosz szenet vagy száraz tűzfát vagontételben, vagy felvegva házhoz szállítva akar, forduljon az

**Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.** hoz, Fűrdő u 2. Telefon 10 93  
 Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

**BOSZNYAI J. ÉS TÁRSA**  
 DEBRECEN, KOSSUTH-U. 5.

Női és férfi fehérneműek, :: vásznak, asztalneműek, paplanok, ágyszerítők, harisnyák, kesztyűk, ernyők és rövidárúk

a versenyben létező legolcsóbb árakban !!

**SZABÓ JÁNOS** uri divat és egyenruha szabóságában káki szövetelek és kamarnok kaphatók — Püspöki palota.

**A HAJDUFÖLD KÖNYV-OSZTÁLYÁBAN**


Vásárolhatók a magyar könyvpiac értékes újdonságai a Stádium sajtóvállalat kiadványaiából:

**KOMÁROMY JÁNOS** Vidrócsky s még néhány agrárszakadt.  
**SURÁNYI MIKLÓS** Elismert mezőkn.  
**GESZTHELYI NAGY LÁSZLÓ** Az Alföld gazdasági jövője.

**FAY ILONA** Hírbeszélő.  
 Valamint megrendelhetők könyvkereskedői áron a többi magyar könyvkiadóságtól is. Piac-utca 59. 000 Telefon 3-48.

**Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)**

<b>Bankok:</b>	Franszdan. 57	Gép és vasnt 46	Győri bór —	Polg. Sör —
Angol 45	Bányák és téglagy 140	Magyar acél 162	Hangyaipar 18.	Krausz 50
Atlantico 19.5	Bauxittrósz 330	Belga fém 140	Kábel —	Pannonia s. 17
Bosny. agrár —	Beocsi 875	Mérleg 20	Királyautó 200 l.	Temesi sz. 210
Földhitel 200	Borsodi 98	Motorgyár 27	Óstermelő 195	Szálloda, gy. fűrdő
Kassa 120	Lőrinczi 49	Olom 17	Gummi 233	Hungária 3000
Hermes 27	Csep-téglá 12	Chandvir 130	Német m. —	Royal 160
Hungária —	Cement 80	Vegyipar 18	Vasut forg. 160	Egias 39
Ágrár —	Szassvári 305	Vagongyár 50	Interrexim 25	Ligetiszonat 18.
Hőszlavin. 61	Kohó 370	Palágyi 10	Star 40	Selwartasz 80
Lloyd Bank 3500	István 23	Rex 6	Telefon 109	Lukács 11.
Magyarhitel 432	Drasche 160	Rima 126	Furul cipő —	Faipar:
Ingatlan 198	Magnesit 1675	Roessemann 55	Unio színház 40	Mercuria —
Cseh 22	M. aszfalt 64	Rotmüller 8	Szolaoki 4.	Cserző —
Forgalmi 39	A. Kősz. 3140	Schlich 15	Zagyvarófal 12	Dharaszi 2.1
Lejz. 75	Kerámia: —	Schuller 36	Furul Tem. —	Egy. fa 19.
Ker. hitel 21	Móri szé 44	Tendlorf 55	Cukorgyarak	Funieryár 23.
Lezámitoló 63.	Nagybát. 115	Vulkán 60	Déccukor 460	Guttmann 720
Amerikai b. 1.9	Salgó 521	Wörner 19	Horvát —	Hazi 100
Német 21	Sajókondói 5.	Textilipar	Cukoripar 2300	Honifa 14
Olasz 20	Ujlaki —	Textil —	Mezőgazd. —	Kőrösb 20.
Közp. Jelz. 22.	Unio —	Gyapjamosó 36	Mezőhegy. 168	Kronberger 14.
Városi 7.	Urkányi 875	Szövőköté 20	Stummer 2225	Lignum T. 42
Merkur 8.	Nyomdák	Goldberger 230	Élelmiszer	Hirtel 16.
Nemz. bank 28.	Athenaeum 91	Győri textil —	Cinner 65	Magy.-Am. —
Jász. Hite 167	Fővárosi 6.	Juta 165	Fiumei —	Erdő —
Keresk. 1060	Franklin 62	Karton 111	Fruktus —	M. Loyd —
Wiener B 120	Globus 81	Kender 52	Halkeresk. 20	Malomsok 7.
<b>Takarékpénztárak</b>	Kunossi 7.	Pamut —	Szalámi —	Nemzet 30
Belvárosi 28	Pallás 187	Szegedi 400	Oceán 20.	Liohtig 2.6
Lipótvárosi 7.	Révai 43	Unio textil 8	Püspöki 26.	Ora u 585
Egyes.fővár. 90	Rigler 53	Vegyipar	Tokaji 33	Rézbanjai 75
Magy. Ált. 108	Stefaneum 4.	Chinoia 8.	Villányi 58	Szalavonia 78
Moktár 160	Ujságüzem 8	Danica 80	Gáz és villamos	Tnék —
Pesti hazai 2960	Vas és gépgyárak	Diana 9	Alt. Gáziszó 14.	Nasici 2140
Kőbányai 10.	Bródi vagon 105	Spodium 121	Alt. Lógsz. —	Viktoria 2.8
<b>Biztosítók</b>	Koburg 37	Flóra 62	Izzó 71	Zabolai 68
L. Magy. 6730	Corvin gép 4	Hung. m. ttr. 104	Just izzó 2.5	Zentai 125
Fonciére 149	Csáky 12.	Keleti 45	Auer 940	Érdőbirt. —
M-francia 250	Gépgyár 155	Klein és Pia 5.	Pöbús 76.	Közlekedési vál
Jég —	Fábián 5.	Klotild 42	Vasm. vill. 76	Adria —
Pannonia —	Fegyver 885.	Szikra 38	Lámpa —	Atlantica 18
Pátia 62	Fémkeresk. 23.	Török 84.	Olapművek	Közuti 58
<b>Malmok</b>	Flankl 110	Wander 16.	Marosi petr. 95	Városi 71
Back 52	Ganz-D. 2000	Labor —	Olajipar 50	Bur 285
B.-miskolci 150.	Ganz vill. 1100	Külöfélék	Sör és szeszipar	Déli vasut 59
Concordia 36.	Kistarcsai 36	Bárdi 15.	Baróti 2.2	Meffer 189
Békéscsaba 85	Györffy 65	Boni 52	Részv.-sör 309	Levante 152
Első Bpest 127	Hoffner 110	Brassói 865	Temesi sör 145	Miskolci 113
Törökstantm 31.	Kassab 35.	Corvin film 7.	Fővárosi sör 35	Nova 158
Gizella 73	Kissling 10.	Dorogi 16	Gschwindt 197	Altamvasut 465
Hungária 14	Kühne 34	Dunántuli 50	Győri szesz —	Tröst 150.
Királymalm 27	Láng 84	Papiripar 36	Koglevich —	
Viktoria 249	Lipták 20	Falten 765	Királyvár 75	



**Vasutasok Gazdálkodók Házvevők Eladó**

egy rettenetes nagy udvaru ház! Hatalmas nagy istállóval, gazdasági épületekkel, beköltözhető szép lakással a Boldogfalva-u. 17. sz. ház.

Villanyvilágítás mindeműt, még a pincékben, kamrákban, istállóban és az udvaron is!

Jutányos ár! Alkalmi vétel! Gazdálkodók, vasutasok saját érdekükben tekintsek meg rögtön e házat, amíg nem késő!

A Boldogfalva-ucca a nagyállomás szomszéd-ságában van, az Erzsébet-uccából nyílik be! Nagyon természetes, hogy ezen ház feleit is a Nagy Lajos iroda rendelkezik!

**DINTER: VÉRRONTÓ BÜN**  
 című szenzációs műve kapható a Hajdúföld Könyvostályában (Piac-utca 59. 20.000 koronáért.)

# APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Újság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában.

**5 ujságban jelenik meg**  
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés; ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

## Levelezés

**Hölgyeim:** Utolsó éves egyetemi hallgató vagyok, feleségül vennék olyan fiatal nőt, ki tanulmányaim elvégzésében anyagiilag támogatna. — Levelet fényképpel „Bölcsőség” jelígre Hajdúföldhöz. 7132

**Hölgyeim!** Ki volna hajlandó uri embert ideiglenes pénzzavarából vizontszógalat fejében pár hétre kisegíteni? Egyetértés „Viszonság” jelígre. 8377

**Övegy** tisztviselő magához illő tisztviselő férjet keres. „Jó asszony” címre a Hajdúföldhöz.

**Házasságra** 36 éves csinos végzett gazdász, a lami tiszt feleségül venne fiatal leányt, elvált vagy övegy asszonyt bármiféle fizetlet vagy vagyonnal. Leveleket a Tiszántuli Hírlap kiadóba „Fenyves” jelígre kérek. 7098

**Két** vagyonos uri fiu két független uri hölgy ismeretséget keres, kik estéikkel szabadon rendelkeznek. Levelek „30 évig” jelígre az Egyetértéshez. 7080

**Margit** vétkezel, ha nem a Reklám Divat-hazban vásárolsz. Szentanna 5. 7101

## Lakás

**Átadom** pár napon belül elfoglalható két szoba, előszoba, konyhaból és mellékhelyiségekből álló lakásmat a belvárosban, értekezni lehet telefon 12-69. 7120

**Szoba,** konyha butorral azonnal átadó, cím az Egyetértés kiadóban. 7106

**Átadó** két szoba, üvegezett veranda, mellékhelyiségekből álló lakás. — Cím az Egyetértésnél. 7083

**Összesen** uccai butorozott szobát keres szigorú orvos. Ágyneműm van. Vár-ucca 10, balra. Telefon 10 28. 7084

**Leépítést** fizetek központban levő két szoba, mellékhelyiségekből álló lakásért. — Schwarz Mór. Beiblen 9. 7089

**Különbejárati** uccai butorozott szoba kiadó. Török Balint-u. 25. 7134

**Különbejárati** butorozott szoba központban kiadó, ellátással is. cím az Egyetértés kiadóban. 7108

**Átvinnék** 3 szobás lakást, esetleg elcsérelném budapesti 2 szobás budapesti lakással, cím a kiadóban. 7110

**Vásárolni** Domokos 15, szoba, konyha, zart gang kiadó butorral azonnal Kerekgyártó, Hunyadi-ucca 13. 7119

## Ajánlat

**Buba** horgolást, kölést olcsón vállal, remek gyapjútörmények kaphatók Szilágyinál, Széchenyi 1. 8290

**Tágas** boros pince bérbeadó. Arany János-ucca 3. Keresztételek. 3287

**Kétszobás,** vízmelegítő, erős tornyos tűzhelyek nagyobb háztartásra készen kaphatók Kandia-ucca 15. Ugyazint minden nagyságu asztaltűzhelyek. 6972

**Ha** nincsen pénze, megint vehet Kaisernél részletfizetésre. Piac 7. 5565

**Csészlőgépek** tulajdonosok! A legjobb magánjarekat készit Ehrenreich Samuel géplakatos. 6448

**Kiadó** Piac-uccán 10x5 méter száraz betonozott pince raktárhelyiségnek vagy műhelynek. Érdeklődni Piac-u. 41. ház mesternél. 6709

**Győződjön meg!** Hogy hálókat, ebédőket és mindenféle tutorokat a legolcsóbban vásárolhat Fenyvesi butoráruházban. Kistemplomnál. 6706

**Bőrkezelő** raktáron, mérték után kapható, asonkivül javításokat is vállal jutányosan Barnert Jozefia, Kossuth ucca 58. szám. 3295

**Közalalmazottak:** A Hungaria Henger-malom R. T. (Homok kert) jelenlegi listái: Nullás 7800 K. Főző 6900 K. 4-es 6500 K, 6-os 6060 K, rozsliszt 6800. 7105

**Új mosoda** jutányosan, szépen mos, vasal, fest, tisztít Péterfia-u. 58. 7109

**Tűzfűtő,** kőszén legolcsóbban szállit Klein Armin és Társa fatelepe. Máv. állomás belső fateren. Telefon 631 6834

**Hiteles fordítások!** Cseh-szlovák, rutén okmányokat fordit Volly Ferenc törvényeséki hites tolmács Poroszlay-ut 11 vagy Varga-ucca 4. sz. 6883

**Szórmeruhait** legolcsóbban beszerezheti Kövay szűcsnél, Piac-ucca 42. Pannonia-udvar. 7014

**Száraz tűzifa** Ótmalom-ucca 9. Egy mászat is szállitok. Telefon 13-63. 7061

**Isztelek** olcsó kosztót ad uraknak Dékán ta ar. Rakóczy 23. 7081

**Kőszén** szubakálói és ormospusztai darabos, szobafűtőre és üzemek részére „Unió” fatelepen 40 ezer koronáért métermázsánként beszerezhető: Ispotály telep 1. Telefon 779. 7082

**Sikeresen** tanit középiskolást egy szegénysorsu egyetemi hallgató. Cím Hajdúföldnél. 7133

## Kereslet

**Irodai** alka mazást keres okleveles tanítónő egy évi gyakoriattal. Cím a kiadóhivatalban. 7099

**Püszkerkereskedőség** fétvétetik Félégházy János cegnél. 3274

**Üvegeket** literest-félliterest és konyakokat minden nagyságban, magas árban vásárol Szilágyási szeszkereskedés. Csapó-ucca 7. 5815

**Tanuló** felvétetik Edison villanyszerelési vállalat Széchenyi-ucca 14. 6385

**Két** cipőszegő állandó munkára felvétetik és egy lyukasztó gép eladó. Csonka-ucca 11. 7097

**Háromszobás** lakást keresek sürgősen. — Cím az Egyetértésnél. 7062

**Hazvezetőnői** állást keresek. Ajánlatokat „Élvált asszony” jelígre Bagamár, poste restante. 3291

**Nyilas-telepre** kenyérlakatos felvétetik. Korona kenyérgyár Bethlen u. 23. 7139

**Négy** középiskolát vezető fiu gyakoronkul felvétetik Balassa fatelepen. Szoboszlói ut. 7111

**Iól** bevezetett tűzifa ügynök felvétetik Balassa fatelepen. Szoboszlói-ut. Telefon 6-90. 7112

**Kenyer** kihordónak jól számoló fiu felvétetik. Korona kenyérgyár, Bethlen ucca 23. 7131

**Jó** munkás péksegéd állást keres. Ajánlatokat a „Megbízható” jelígre Egyetértés kiadóhivatalába. 7113

**30-40** millió koronát — aranyban, papírban, vagy dollárban — lehetőleg hosszú lejáratu, kölcsön keresek fedeztetel. — Cím a Debrecen kiadóhivatalában. 7128

**Gép** és kézi varrógépek felvétetnek Schön Sándornál, Piac-u. 14. 7129

**Kifutó** fiu felvétetik Grünvald cipőüzem. Sas ucca 4. 7114

**10** millió korona kellő biztosíték mellett kölcsön kiadó. Értekezni Kut utca 82. sz. alatt. 7107

**Használja a híros**  
**HAJDUSÁGI PEDRÓ!**  
mely ismét hákebeli minőségben kapható a késztő

**Grósz Nagy Ferenc**  
„Arany Egyszaru” gyógyszerárában  
DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT)

**1 doboz 1000 korona**  
(Vizonteladók kedvezményt kapnak)  
Mindenféle piperecikkek, szappanok, arc krémek, puderek, hajlajok, fogkrémek, illatszerek kimérve legolcsóbb naplárban szerezhetőek be.

## Eladás

**Káposztás** hordó eladó, Teleki ucca 96, uccai lakás. 7066

**Az** István-ut 26 és 28 szám alatti 3400 négyyszögöl gyümölcsös kert rész etekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. 252

**Eladó** motor és gőzcsészlőgépek Hajdúnánas, Szentmihályi-ucca 1510, Csorvassy Miklós. 3281

**Föld** kettő és háromnegyed hold városból 4 kmre Szoboszlói-uton eladó Garai-ucca 18. 3257

**Eladó** egy olajtengelyes félfedelű és egy csukott gummikerekű kocsi, egy szánkó és két pár lőszerszám. Cím a Debrecen kiadóban. 7025

**Egy** vagon cukorrépa eladó. Pécsi Gábor kovács, Hajduteletlen. 6781

**Eladó** Topolyaháló, ebédő- és konyhaberendezés, schöber ágy, tűkrős divány, többféle butorok. Széchenyi-ucca 8 7064

**Eladó** egy 8 Hp Nickelson gyártmányu csészlőgarnitúra teljes felszereléssel. — Hajdúbossztermény, Fábian András, Hajdúházi-ucca 1273. 3283

**Fajtisza** simaszőrű komondorkölyök és pu i kölyök, champion szülőktől eladó Szilágyi, Piac ucca 10. 7125

**Arany** ütő zsebcóra eladó Dégenfeldtér, sator IV. 34. 7115

**Műtelephálószoba** új olcsón eladó asztalos-nál, Hatvan ucca 84. 7122

**Masszív** keményfa háló, tűkrörel eladó — Jokai-ucca 44. 7121

**Kittinő** hálószoba butor, darabonként is Kut-ucca 62. szám alatt — uccai szoba — eladó. 7116

**Eladó** polituros komót, új fehérgarnitúra, 2 urb ablak Homokkert-u. 111. 7123

**Eladó** József kir. herceg ucca 50. sz. ház, értekezni Szent Anna-ucca 10. 7117

**Eladó** két vilatelek Zánkán, Balatonfüred mellett, értekezni lehet Szent Anna-ucca 10. 7124

**Használt** tornyos konyha, asztali petróleumos lámpa eladó Katona, Csapó-ucca 91. szám. 7118

## Vegyes

**Postai** fadóbozók kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

**Rongyot** mosottat, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája. Piac-ucca 59. szám.

**Ólmit** bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

**Iparművészeti** és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola, Kossuth u. 15., kézimunkaüzlet. 6994

**A „TIFI”** vasárnap háromkor tartja összejövetelét. Kérem a tagokat, hogy pontosan jelenjenek meg. 3296

**Találtatott** egy 1 éves bikaborju, fehér szőű igazolt tulajdonosa átveheti Nyil-ucca 18, Faragó Péternél. 7104

**Közreműködés** nélkül fődbérlethez társulhat 25 vagon búzával, Cím a Tiszántuli kiadóban. 7127

**Elvessett** egy nőtény farkaskutya. Megtalálás illő jutalmat kap Józán, vagongyári iskola. 7126

## UJ KALAPÜZLET

**M. NAGY MIHÁLY** kalapos

## SZINHÁZI ÁTJÁRÓ

Női és férfi nyulászár és velour kalapok a legolcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók. Leányka filckalapok 80 000 koronától. — Alakítások gyorsan és szakszerűen eszközöltetnek

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vételre és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-ucca 7. sz.** (Zenedével szemben).

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat

# URBACH és GERŐ-NÉ

**NŐI DIVATTEREM**  
BUDAPEST,  
IV., Harisbazár 6

ezuton értesiti a mélyen tisztelt veivőt és az érdeklődő hölgyeket, hogy **e hó 8 és 9-én DEBRECENBEN** a Bika szállóban mutatja be legujabb délutáni, estélyi és szövetruháit, valamint costum és köpeny modellejt.

## Szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u. 19., a Gsobotnál színházzal szemben.

## Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata I

## Felelősség mellett legolcsóbban javit

**IRÓ- VARRÓ- KERÉKPÁR,**  
**GRAMOFONGÉPEKET** stb.

|| Mindenféle akatrések raktáron ||  
MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye  
Kálvini-tér 4. Ujvárosban. Telefon 13 33

## Uj üzlet! ROTHIMRE Uj üzlet!

Csapó-ucca 37. **BURGONDIA SAROK**  
**DIVATÁRUHÁZÁBAN**

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

## Uj üzlet! Tisztviselőknék árendedmény Uj üzlet!

**Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés**  
a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legujabb, értékes kötete,  
Kapható a **HAJDUFÖLDI KÖNYVOSZTALYÁBAN** 20.000 K-